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افزایش غیرمنتظره قیمت نفت
قیمت نفت در معاملات روز جمعه بازار جهانی، در واکنش به توقف صادرات 
نفت از بندر نووروسیسک روسیه پس از حمله پهپادی اوکراین به یک انبار نفت 

که نگرانی‌هایی را در مورد عرضه ایجاد کرد، بیش از ۲ درصد افزایش یافت.
به گزارش ایسنا، قیمت نفت برنت با ۱.۳۸ دلار معادل ۲.۱۹ درصد افزایش، 
به ۶۴ دلار و ۳۹ سنت در هر بشکه رسید، در حالی که نفت وست تگزاس 
اینترمدیت آمریکا با ۱.۴۰ دلار معادل ۲.۳۹ درصد افزایش، به ۶۰ دلار و 
۹ سنت در هر بشکه رسید.قیمت نفت برنت در هفته گذشته، ۱.۲ درصد 
افزایش یافت و نفت وست تگزاس اینترمدیت حدود ۰.۶ درصد افزایش هفتگی 
ثبت کرد.مقامات روسی اعلام کردند حمله روز جمعه به یک کشتی در بندر، 
بلوک‌های آپارتمانی و یک انبار نفت در نووروسیسک آسیب رساند و سه نفر از 
خدمه کشتی را زخمی‌کرد.فیلیپ فلاین، تحلیلگر ارشد گروه پرایس فیوچرز، 
گفت: »ضربه به آن پایانه روسی، بسیار بزرگ بود و به نظر می‌رسد تاثیر 
بیشتری نسبت به حملات قبلی داشته است.« دو منبع صنعتی به رویترز 
گفتند: بندر نووروسیسک روسیه صادرات نفت به میزان ۲.۲ میلیون بشکه در 
روز معادل ۲ درصد از عرضه جهانی را متوقف کرد و شرکت ترانس‌نفت، انتقال 

نفت خام به این بندر را به حالت تعلیق درآورد.

مذاکرات لوک اویل با خریداران اموال خارجی
 غول نفتی لوک اویل روسیه، روز جمعه اعلام کرد که پس از تحریم‌های ماه 
گذشته انگلیس و آمریکا و همچنین به دلیل شکست معامله با شرکت بازرگانی 

گانور، مشغول مذاکره با خریداران بالقوه دارایی‌های خارجی خود بوده است.
به گزارش ایسنا، این شرکت اعلام کرد: »توافقنامه خاص پس از دستیابی به 
توافقات نهایی و اخذ مجوزهای لازم اعلام خواهد شد.«دفتر کنترل دارایی‌های 
خارجی وزارت خزانه‌داری آمریکا )OFAC( ماه گذشته، تحریم‌های جدیدی 
را علیه بزرگترین تولیدکنندگان نفت روسیه شامل لوک اویل و روس‌نفت، اعلام 
کرد. همچنین این نهاد آمریکایی، یک مجوز عمومی‌صادر کرد که به شرکت‌ها 
تا ۲۱ نوامبر فرصت می‌دهد معاملات تجاری با لوک اویل، از جمله هرگونه 
خرید دارایی‌های بین‌المللی این شرکت نفتی مستقر در مسکو را تکمیل کنند.

بر اساس گزارش رویترز، این شرکت روسی با فروش دارایی‌های بین‌المللی خود 
به شرکت بازرگانی کالای سوئیسی گانور موافقت کرده بود، اما این معامله اوایل 
ماه جاری پس از آنکه وزارت خزانه‌داری آمریکا، مخالفت واشنگتن را با آن اعلام 
کرد، به هم خورد.دولت ترامپ روز جمعه به خریداران بالقوه اجازه داد تا با لوک 
اویل در مورد خرید دارایی‌های خارجی این شرکت مذاکره کنند و پس از اقدام 
بلغارستان برای تصرف پالایشگاه بورگاس لوک اویل، اجازه معاملات تجاری با 
این پالایشگاه را صادر کرد. وزارت خزانه‌داری آمریکا مجموعه‌ای از مجوزها را 
صادر کرد که یکی از آنها به شرکت‌ها اجازه می‌دهد تا ۱۳ دسامبر، با لوک‌ اویل 

در مورد خرید دارایی‌های خارجی این شرکت مذاکره کنند.

طرح چین برای گسترش استفاده از
 انرژی‌های تجدیدپذیر

چین قصد دارد از انرژی‌های تجدیدپذیر بیشتری مانند هیدروژن سبز و 
آمونیاک سبز استفاده کند تا از محدودیت‌های انرژی خورشیدی اجتناب کند.

به گزارش ایسنا، اداره ملی انرژی )NEA( چین، در طرحی جدید برای ادغام 
انرژی‌های تجدیدپذیر در اقتصاد تا سال ۲۰۳۰، اعلام کرد که چین طی پنج 
سال آینده استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر را فراتر از بخش تولید برق، ترویج 
و حمایت خواهد کرد.هیدروژن سبز و آمونیاک سبز با استفاده از منابع انرژی 
تجدیدپذیر برای تجزیه آب به مولکول‌های هیدروژن و اکسیژن آن تولید 
می‌شوند. انتظار می‌رود هیدروژن سبز در صنایع سنگین و به عنوان سوخت یا 
به عنوان ماده اولیه برای تولید آمونیاک استفاده شود.بر اساس یک سند دولتی، 
اداره ملی انرژی همچنین استان‌های ساحلی چین را تشویق می‌کند تا پتانسیل 
استفاده از برق تولید شده از باد فراساحلی را برای تولید هیدروژن بررسی 
کنند. با افزایش تاسیسات خورشیدی و بادی چین، برق تولید شده از این 
تاسیسات، باید در مواقعی که تولید از مقداری که شبکه می‌تواند جذب کند، 
بیشتر می‌شود، محدود شود.شرکت وود مکنزی در تحلیلی از رشد انرژی‌های 
تجدیدپذیر چین اعلام کرد: »محدود کردن برق تجدیدپذیر در کنار نوسانات 

قیمت برق، خطر بزرگی برای ثبات درآمد ایجاد خواهد کرد.«
وود مکنزی پیش‌بینی می‌کند که میانگین نرخ قطع برق بادی و خورشیدی 
طی ۱۰ سال آینده، به ترتیب در 7 و ۲۱ استان چین، از پنج درصد فراتر رود.

بازار انرژی

طلای جهانی 
با اخم به تعطیلات رفت

قیمت هر اونس طلا در معاملات روز جمعه بازار جهانی، 
در پی افت انتظارات برای کاهش نرخ بهره در دسامبر، سه 
درصد کاهش یافت، اما این فلز گرانبها در هفته گذشته ۲.۳ 

درصد رشد قیمت داشت.
به گزارش ایسنا، بهای هر اونس طلا برای تحویل با ۱.۹ 
درصد کاهش، به ۴۰۹۲ دلار و ۷۲ سنت رسید. بهای هر 
اونس طلا در بازار معاملات آتی آمریکا برای تحویل در 
دسامبر، با ۲.۴ درصد کاهش، در ۴۰۹۲ دلار و ۲۰ سنت 
بسته شد.دیوید مگر، مدیر معاملات فلزات در شرکت »های 
ریج فیوچرز«، گفت:  این ایده که احتمال کاهش نرخ بهره 
فدرال رزرو در دسامبر کمتر خواهد شد، تا حدودی از 
بهبود بازار طلا و نقره می‌کاهد.طولانی‌ترین تعطیلی دولت 
آمریکا که پنجشنبه گذشته، پایان یافت، شکاف بزرگی در 
داده‌ها ایجاد کرد و فدرال رزرو و معامله‌گران را پیش از 
نشست سیاست‌گذاری پولی آمریکا در ماه آینده، در ابهام 

قرار داد.
سرمایه‌گذاران، امیدوار بودند که داده‌های منتشر شده 
جدید، کندی اقتصاد آمریکا را نشان داده و به فدرال رزرو 
آمریکا، اجازه دهند تا در دسامبر نرخ بهره را کاهش دهد و 
جذابیت طلای بدون بازده را افزایش دهد. این پیش‌بینی‌ها 
با اتخاذ موضع محتاطانه بیشتر سیاست‌گذاران فدرال 
رزرو در قبال تسهیل پولی بیشتر، کاهش یافت.طبق ابزار 
دیده‌بان فدرال شرکت CME، بازارها اکنون احتمال 
کاهش نرخ بهره به میزان ۲۵ واحد پایه در دسامبر را ۴۶ 
درصد پیش‌بینی می‌کنند که نسبت به ۵۰ درصد در اوایل 

هفته گذشته، کاهش یافت. 
طلای بدون بازده معمولا در محیط نرخ بهره پایین و در 
شرایط عدم قطعیت اقتصادی عملکرد خوبی دارد.بر اساس 
گزارش رویترز، تقاضای فیزیکی برای طا در بازارهای 
بزرگ آسیا، هفته گذشته کاهش یافت.در بازار سایر فلزات 
ارزشمند، بهای هر اونس نقره با ۲.۸ درصد کاهش، به ۵۰ 

دلار و ۸۴ سنت رسید.
بهای هر اونس پلاتین با ۲.۱ درصد کاهش، به ۱۵۴۷ دلار 
و ۳۰ سنت رسید و هر اونس پالادیوم با ۲.۸ درصد کاهش، 
۱۳۸۷ دلار و ۲۵ سنت معامله شد. هر سه فلز کاهش 

هفتگی داشتند.

زلزله در بازار رمزارزها
قیمت بیت کوین تحت تأثیر عواملی مانند ریسک‌گریزی 
و فروش گسترده سهام شرکت‌های فناوری با کاهش 
جدیدی روبه‌رو شده و اکنون به زیر مرز 100,000 دلار 

سقوط کرده است.
به گزارش اکوایران به نقل از بلومبرگ، قیمت این ارز 
دیجیتال تا 3.9 درصد کاهش یافته و به 97,956 دلار 
رسیده است. در زمان نوشتن این گزارش نیز بیت‌کوین 
با قیمتی در حدود 97,651 دلار معامله می‌شود. بنابراین 
طبق گزارش مارکت‌واچ می‌توان گفت که قیمت بیت‌کوین 

به پایین‌ترین سطح خود از 8 مه تاکنون رسیده است.
تقریباً از اوایل اکتبر قیمت بیت کوین روند نزولی داشته و 
بیش از 450 میلیارد دلار از ارزش بازار را نابود کرده است. 
بلومبرگ می‌گوید منابع حمایتی که زمانی قابل‌اعتماد 
بوده‌اند )ازجمله صندوق‌های سرمایه‌گذاری بزرگ، 
تخصیص‌دهندگان ETF و خزانه‌داری‌های شرکتی( اکنون 
از میدان خارج شده‌اند و همین موضوع منجر به شکندگی 
وضعیت بازار شده است. تحلیلگران 10x Research به 
این نشریه گفته‌اند که وضعیت نزولی بازار رمزارزها تأیید 

شده است.
با این‌حال، بلومبرگ اشاره کرده که قیمت بیت کوین 
همچنان حدود 5 درصد نسبت به سال جاری بالاتر است 
و بیش از 40 درصد از زمان انتخابات سال 2024 ایالات 

متحده افزایش داشته است.
 اما حرکت بازار به شدت کند شده و به نظر می‌رسد که 

علاقه مؤسسات نیز کاهش یافته است.

ماهانه ۱۰ تن زعفران قاچاق می‌شود

عضو شورای ملی زعفران گفت: برآورد‌ها حاکی از آن است 
که ماهانه ۱۰ تن زعفران از مرز‌های کشور قاچاق می‌شود، 
درحالیکه بستر مناسب برای صادرات قانونی داشته باشیم، 

شاهد رشد صادرات خواهیم بود.
به گزارش تجارت نیوز، علی حسینی عضو شورای ملی 
زعفران گفت: با توجه به آنکه از پیک برداشت زعفران 
عبور کردیم، برآوردها نشان می‌دهد که تولید زعفران 
کاهش چشمگیری داشته است به طوریکه کشاورزان از 
عملکرد پایین گزارش می‌دهند و در برخی مناطق ۴۰ 
 تا ۶۰ درصد نسبت به سال قبل کاهش تولید خواهیم

داشت.
به گفته وی، طبق روال همه ساله ۱۵ آذر برداشت به 
پایان می‌رسد که در آن مقطع با جمع بندی آمار استان‌ها 

می‌توان برآورد دقیقی از تولید داشت
حسینی ادامه داد: با توجه به موانع سد راه صادرات بدیهی 
است که قاچاق رونق می‌گیرد که متاسفانه نسبت به حفظ 
منافع ملی، بازگشت ارز و کارآفرینی تعهدی ندارند.به 
گفته وی، برآوردها حاکی از آن است که ماهانه ۱۰ تن 
زعفران از مرزهای کشور قاچاق می‌شود، درحالیکه بستر 
مناسب برای صادرات قانونی داشته باشیم، شاهد رشد 

صادرات خواهیم بود.
حسینی از افزایش ۲ تا ۳ برابری قیمت زعفران نسبت به 
سال قبل خبر داد و گفت: افزایش قیمت زعفران نویدی 
برای کشاورزان که به تولید در سال‌های آتی دلگرم شوند، 
حال اگر دولت یا نهادها که وظیفه خدمت رسانی به 
شفافیت صادرات و تولید است، نتوانند به وظایف خود 
عمل کنند نمی‌توان انتظار داشت که تولیدکننده به ارزش 

واقعی محصول خود دست یابد.
عضو شورای ملی زعفران حداقل قیمت هرکیلو زعفران 
۱۵۰ تا ۱۶۰ میلیون و حداکثر ۲۰۰ تا ۲۲۰ میلیون تومان 
اعلام کرد و گفت: با رفع موانع صادراتی و نیاز دنیا به 
زعفران، پتانسیل دستیابی به بالاترین رقم صادرات داریم. 
گفتنی است برای صادرات هرکیلو زعفران بین ۳ تا ۴ هزار 

دلار ارزآوری خواهیم داشت.

بازار جهانی

ارز دیجیتال 

کشاورزی 

برنج دیگر فقط یک کالای خوراکی 
نیست؛ هر دانه‌اش نشانی از تورم 
انباشته و کاهش قدرت خرید مردم 
دارد. تازه‌ترین آمار نشان می‌دهد 
قیمت برنج ایرانی درجه‌یک در مهر 
۱۴۰۴ نسبت به سال گذشته دو نیم 

برابر شده است.
در بازار امروز، برنج دیگر فقط یک کالای 
خوراکی نیست؛ هر دانه‌اش نشانی از تورم 
انباشته، افت قدرت خرید و فشار معیشتی 

است. 
تازه‌ترین داده‌های رسمی‌مرکز آمار ایران از 
مهرماه ۱۴۰۴ نشان می‌دهد متوسط قیمت 
برنج ایرانی درجه‌یک در بازار خرده‌فروشی به 
حدود ۳۳۰ هزار تومان رسیده؛ در حالی‌که 
همین رقم در مهر سال گذشته حدود ۱۳۰ 

هزار تومان بود. 
یعنی در فاصله دوازده‌ماهه، قیمت این 
کالای اساسی تقریباً دو و نیم برابر شده 
است.افزایش قیمت فقط به برنج ایرانی 
محدود نیست. برنج خارجی درجه‌یک هم 
در ماه‌های اخیر رشد چشمگیری داشته و 

در مهر امسال به‌طور میانگین حدود ۹۵ 
هزار تومان فروخته شده است؛ رقمی‌که 
نسبت به شهریور همین سال نزدیک به ۸ 
درصد و در مقایسه با مهر پارسال نزدیک به 
۹۰ درصد افزایش یافته است. با این روند، 
حتی برنج خارجی هم دیگر آن جایگزین 
اقتصادی سابق نیست و برای بسیاری از 
خانواده‌ها به کالایی نسبتاً گران تبدیل شده 

است.
 افزایش بیش از ۱۴۰ درصدی

 قیمت برنج 
پیش از این  رضا کنگری، رئیس اتحادیه 
بنکداران مواد غذایی، در گفتگو با 
خبرگزاری خبرآنلاین درباره وضعیت بازار 
برنج و دلایل افزایش قیمت‌ها توضیح داد. 
وی با اشاره به افزایش بیش از ۱۴۶ درصدی 
قیمت برنج ایرانی در یک سال گذشته گفت: 
»پارسال این موقع قیمت برنج بین ۷۰ تا 
۹۰ هزار تومان بود. وزارت جهاد کشاورزی 
برای حمایت از تولید داخل، واردکنندگان را 
تشویق کرد که به ازای هر کیلو برنج ایرانی، 

دو کیلو برنج وارد کنند. 

این اقدام باعث شد خرید انبوه صورت گیرد 
و کالا از دست کشاورز و بازار جمع شود 
و عملًا نوعی انحصار ایجاد شد.«در این 
شرایط، مقایسه تاریخی این اعداد تصویر 
روشنی از عمق تورم در یک دهه گذشته 
به‌دست می‌دهد. در سال ۱۳۹۴، بر اساس 
داده‌های بانک مرکزی، میانگین قیمت هر 
کیلو برنج ایرانی ممتاز حدود ۷ هزار و ۵۰۰ 
تومان و برنج خارجی حدود ۴ هزار تومان 

بود.
 به بیان ساده، قیمت برنج ایرانی طی ده 
سال بیش از ۴۰ برابر و قیمت برنج خارجی 
حدود بیست‌وچهار برابر شده است. در 
همان سال، حداقل حقوق کارگران حدود 
۷۱۲ هزار تومان بود؛ با این رقم، یک خانوار 
می‌توانست نزدیک به ۹۵ کیلو برنج ایرانی 
خریداری کند. اما در سال ۱۴۰۴، با حداقل 
حقوق ۱۰ میلیون و ۳۹۰ هزار تومان همین 
خانواده فقط قادر به خرید ۲۷ تا ۳۱ کیلو 

برنج ایرانی است.
این مقایسه ساده، شکاف میان دستمزد و 
هزینه زندگی را بهتر از هر شاخص اقتصادی 

دیگری آشکار می‌کند. در حالی که طی 
ده سال گذشته حداقل دستمزد حدود 
۱۲ برابر رشد کرده، قیمت برنج ۴۰ برابر 
افزایش یافته است. در نتیجه، سهم برنج 
از سبد مصرفی خانوارها به‌شدت کاهش 
یافته و بسیاری از مردم ناچار به حذف یا 
جایگزینی آن شده‌اند.گزارش‌ها از بازارهای 
شمال کشور، جایی که برنج ایرانی تولید 
می‌شود، تصویر دیگری از این واقعیت تلخ 
ارائه می‌دهد. کشاورزان می‌گویند هزینه‌های 
تولید از بذر تا کود و ماشین‌آلات، در چند 
سال اخیر چند برابر شده و همین موضوع 
باعث شده قیمت تمام‌شده برنج افزایش 
یابد. در عین حال، کاهش قدرت خرید 
مصرف‌کننده باعث شده بخشی از برنج 

تولیدی روی دست فروشندگان بماند.
همچنین یکی از فروشندگان در بازار تهران 
می‌گوید: »قبلًا مشتری‌ها کیسه کامل 
می‌خریدند، الان بیشتر مردم نیم کیلو یا 
یک کیلو می‌گیرند. خرید کیلویی شده، نه 

کیسه‌ای.«
اما چرا قیمت برنج در مقایسه با سایر 
کالاهای اساسی چنین جهش بی‌سابقه‌ای 
داشته؟ کارشناسان سه عامل اصلی را مؤثر 
می‌دانند: کاهش سطح زیرکشت در برخی 
مناطق شمالی به‌دلیل کمبود آب، افزایش 
هزینه واردات و وابستگی به نرخ ارز، و 
در نهایت رشد مداوم هزینه حمل‌ونقل و 

بسته‌بندی. 
به گفته فعالان بازار، قیمت تمام‌شده هر 
کیلو برنج ایرانی در سال جاری به‌دلیل 
افزایش بهای سوخت، دستمزد کارگر و 
کرایه حمل حداقل ۶۰ درصد رشد داشته 
است.از سوی دیگر، برنج خارجی نیز از 
نوسانات بازار جهانی و تغییر نرخ ارز در 
امان نمانده است. با توجه به اینکه عمده 
برنج وارداتی ایران از کشورهایی چون هند، 
پاکستان و تایلند تأمین می‌شود، تحولات 
سیاسی و محدودیت‌های صادراتی این 
کشورها نیز مستقیماً بر قیمت نهایی در 

ایران تأثیر گذاشته است. 
در ماه‌های اخیر هند صادرات برخی انواع 
برنج غیر باسماتی را محدود کرده و این 
موضوع، واردکنندگان ایرانی را با کمبود 

عرضه و رشد قیمت مواجه کرده است.

قدرت خرید کارگران در یک دهه سقوط کرد

برنج از سفره کارگران پر کشید 

با وجود تغییر قوانین مربوط به چک از 
سوی بانک مرکزی برای بهبود شرایط 
کشور،  در  صیادی  چک‌های  مبادله 
و  )اسفند ۱۴۰۳  اعلام  آخرین  طبق 
میزان چک‌های  اردیبهشت ۱۴۰۴(، 
برگشتی امسال نسبت به انتهای 
سال قبل افزایش یافته است که البته 
از  امر را ناشی  این  از صنوف،  بسیاری 
رکود کسب و کار در فضای دو ماهه 

ابتدای هر سال می‌دانند. 
بانک مرکزی که همچنان در تلاش است 
چک‌های برگشتی را از نظر تعداد و مبلغ 
کاهش دهد، همواره قوانین و ابلاغیه‌های 
جدیدی را ارائه می‌کند تا مصرف کنندگان 
با آگاهی کامل از شرایط، در این زمینه روند 
مثبت‌تری را طی کنند. به عنوان مثال، 
بانک مرکزی در آخرین اطلاع‌رسانی خود 
اعلام کرد:‌ »در صورت مغایرت اطلاعات 
مندرج بر روی چک کاغذی با اطلاعات 
ثبتی در سامانه صیاد، ماک عمل برای 
بانک‌ها و مراجع قانونی، اطلاعات ثبت‌شده 
در سامانه خواهد بود و گواهی‌نامه عدم 
پرداخت نیز صرفاً بر همان اساس صادر 

می‌شود.«
همانطور که گفته شد، بانک مرکزی هدف 
از این اطاع رسانی را »افزایش آگاهی 
عمومی، جلوگیری از بروز اختلافات بانکی 
و قضایی، و ارتقای امنیت در تبادلات مالی 
عنوان کرد«.این اطلاعیه بانک مرکزی در 

واقع پاسخ به یکی از ابهام‌های حقوقی مهم 
در اجرای طرح صیاد مبنی بر اینکه - اگر 
بین اطلاعات برگه چک و ثبت سامانه 
مغایرت باشد، کدام یک مبناست؛ پاسخ داد.
طبق آخرین اطلاعیه بانک مرکزی؛ 
ناهمخوانی تاریخ چک در برگه و سامانه 
صیاد، درج اشتباه مبلغ در برگه و سامانه 
صیاد و همچنین تفاوت در اطلاعات هویتی 
گیرنده چک روی برگه و سامانه صیاد، از 
جمله مواردی هستند که در صورت بروز 
آن‌ها، اطلاعات داخل سامانه صیاد ملاک 

عمل بانک‌ها خواهد بود. 
اما در این میان، مقایسه دو آمار آخر بانک 
مرکزی از میزان وصول و برگشت چک 

نشان می‌دهد میزان وصل چک کمتر و 
میزان چک‌های برگشتی بیشتر شده است. 
البته بسیاری از صنوف این امر را ناشی از 
رکود کسب و کار در فضای دو ماهه ابتدای 

سال جدید می‌دانند. 
بر اساس آمار منتشر شده از سوی بانک 
مرکزی برای اسفند سال ۱۴۰۳ )آخرین 
ماه سال(، در این ماه بیش از ۱۰.۶ میلیون 
چک مبادله شد که از این بین حدود ۹۰.۶ 
درصد ‌چک‌ها وصول شدند و از کل تعداد 
چک‌های مبادله شده ۹.۴ درصد برگشت 

داده شدند.
در اردیبهشت امسال نیز بیش از ۹.۸ میلیون 
فقره چک مبادله شده است که از این مقدار 

حدود ۸۹.۹ درصد از تعداد چک‌ها وصول و 
۱۰.۱ درصد از آن‌ها برگشت خورده است. 

به این ترتیب، طبق اقدامات صورت گرفته 
از سوی بانک مرکزی می‌توان به این نتیجه 
رسید که اگر اسفند ۱۴۰۳ و اردیبهشت 
۱۴۰۴ را دو ماه پایانی هر سال در نظر 
بگیریم، تعداد چک‌های وصول شده کاهش 
درباره چک‌های  است.  داشته  محسوسی 
برگشتی نیز آمارها نشان از افزایش دارد 
که با توجه به این شرایط باید دید بانک 
مرکزی می‌تواند شرایط را برای ادامه سال 

بهبود بخشد یا خیر.
در این راستا، بانک مرکزی با این اقدام 
عماً پیام روشنی به صادرکنندگان و 
دارندگان دسته‌چک داده است که هرگونه 
سهل‌انگاری در ثبت اطلاعات یا عدم 
استعلام در زمان دریافت چک می‌تواند 

موجب تضییع حقوق طرفین شود. 
بر اساس مقررات جدید، در صورت عدم 
ثبت چک در سامانه صیاد، بانک‌ها مجاز 
به پرداخت وجه یا حتی صدور گواهی 

برگشتی نخواهند بود.
همچنین از دی‌ ماه سال گذشته، صدور 
دسته‌چک جدید منوط به تطبیق کد 
ملی و کدپستی متقاضی با سامانه ملی 
املاک و اسکان شده است؛ اقدامی‌که به 
گفته کارشناسان، در راستای جلوگیری 
از سوء‌استفاده و شفافیت بیشتر در نظام 

اعتباری کشور انجام شده است.

با وجود بهبود قوانین

چرا چک‌های برگشتی بیشتر شد؟

قاچاق هفت هزار تراکتور ایرانی به خارج از کشور بیش از ۲ هزار مگاوات سهم نیروگاه‌های خورشیدی 
دستیار سازمان توسعه تجارت ایران خبر داد: سالانه ۶ تا هفت هزار تراکتور 

ایرانی به خارج از کشور قاچاق می‌شود.
به گزارش ایلنا، فرزاد پیلتن گفت: این مورد به علت ضرباتی که بر اقتصاد کشور و 
ارزآوری می‌زند باعث تأسف هست و از طرفی تراکتور‌های ایرانی به دلیل کیفیت و قیمت 
چنان جذابیتی برای مشتریان خارجی دارند که به‌انحاءمختلف در صدد دستیابی به این 

محصول هستند. 
وی اظهار کرد: اکنون در جریان وجود چنین معضلی قرار گرفته بنابراین تلاش خواهد 
کرد تا با استفاده از ظرفیت‌های سازمان توسعه تجارت و با برنامه‌ریزی و همکاری 
نهاد‌های مربوطه بتواند زمینه توسعه و تسهیل صادرات تراکتور از مبادی رسمی‌کشور 
را فراهم کند. معضل قاچاق نهاد‌ها و سیستم‌های نظارتی مربوط به خود را دارد که باید 
بخش‌های نظامی‌و انتظامی‌این دستگاه‌ها نیز درباره قاچاق تراکتور فعال‌تر شود تا بتوانیم 

از این مشکل اساسی جلوگیری کنیم.
مدیرعامل گروه صنعتی تراکتورسازی ایران هم گفت: با توجه‌ به عنوان قاچاق که معنی 
و مفهوم آن کاملًا مشخص است نمی‌توان آمار دقیقی از قاچاق تراکتور داد، اما با بررسی 
بازار‌های هدف داخلی و خارجی اخیراً متوجه شدیم که سالانه بین ۶ تا هفت  هزار 

دستگاه از تولیدات تراکتورسازی از مبادی غیررسمی‌کشور خارج می‌شود.
مصطفی وحیدزاده اضافه کرد: تراکتورسازی به علت حمایت از کشاورزان داخلی تولید و 
عرضه تراکتور با کمترین حاشیه سود و پایین‌ترین قیمت به این عزیزان را در سرلوحه 
برنامه‌های خود قرار داده است و برخلاف سایر اقلام و رویه‌های صادراتی کشور، قیمت 
 عرضه این محصول صنعتی در داخلی و خارجی از کشور حتی بیش از دوبرابر تفاوت 

دارد.
وی ادامه داد: به طور مثال تراکتوری که به کشاورز داخلی به قیمت ۱۰ هزار دلار عرضه 
می‌شود همین تراکتور در بازار‌های هدف صادرات بیش از ۲۰ هزار دلار قیمت دارد و 
همین مورد دلالانی را وارد این بازار با حاشیه سود فراوان کرده که در واقع حق‌وحقوق 

کشاورز ایرانی و امنیت غذایی کشور را نشانه رفته است.
وحیدزاده ضمن یادآوری اثرات جبران‌ناپذیری که این اتفاق نامبارک بر پیکر اقتصاد کشور 
وارد می‌کند عنوان کرد: این موضوع علاوه بر ضربه‌زدن به موضوع صادرات و ارزآوری 
کشور در حقیقت سیستم اقتصادی کشور را مختل خواهد کرد.طاهر روحی  معاون 
هماهنگی امور اقتصادی استاندار آذربایجان شرقی نیز در این‌ رابطه گفت: در استان تلاش 
می‌شود با انجام صادرات از طریق مبادی رسمی‌ارز حاصل را برای نوسازی و بازسازی 

بنگاه‌های اقتصادی سرمایه‌گذاری کنیم.

سهم نیروگاه‌های خورشیدی در سبد انرژی‌های تجدیدپذیر کشور به ۲ هزار و 
۱۹۰ مگاوات رسید.

به گزارش ایرنا، تلاش دولت چهاردهم برای توسعه استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر کشور 
همچنان بی رقفه ادامه دارد؛ این تلاش‌ها برای رفع موانع توسعه این نوع انرژی و تسهیل 
امور برای سرمایه گذاران و جذاب کردن بازار برای آنها سبب شده تا علاوه برفعالان این 
صنعت پای بانک‌ها نیز به توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر نیز باز شده و صندوق توسعه 
ملی هم همکاری داشته و نسبت به تامین مالی پروؤه‌ها اقدام کند.همین تسهیل امور 
در دولت چهاردهم سبب شده اکنون ظرفیت نیروگاه‌های تجدیدپذیر کشور به ۲ هزار و 

۷۲۰ مگاوات برسد.
روزهای اخیر رئیس سازمان انرژی‌های تجدیدپذیر و بهره‌وری برق ایران )ساتبا( گفت: 
ظرفیت منصوبه اسمی‌انرژی‌های تجدیدپذیر کشور تا پنجم آبان ماه به ۲ هزار و ۷۲۰ 
مگاوات رسید.محسن طرزطلب در نشست خبری دومین روز بیست و پنجمین نمایشگاه 
بین‌المللی صنعت برق و پانزدهمین نمایشگاه بین‌المللی انرژی‌های تجدیدپذیر افزود: 
از زمان آغاز به کار دولت چهاردهم، یک‌هزار و ۴۰۵ مگاوات به ظرفیت نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر اضافه شده و از یک‌هزار و ۲۲۵ به ۲ هزار و ۷۲۰ مگاوات رسیده است.وی 
ادامه‌داد: اکنون فعالیت گسترده ای در کل کشور برای احداث نیروگاه‌های تجدیدپذیر 
در جریان است.معاون وزیر نیرو خاطرنشان‌کرد: تلاش می‌شود تا اوایل آذرماه ظرفیت به 
چهار هزار مگاوات به صورت تجمعی برسد، البته با این اقدامات به‌طور قطع به سه هزار 

و ۱۰۰ مگاوات خواهیم رسید.
طرزطلب گفت: اگر تا پایان آذرماه به ظرفیت چهار هزار مگاوات برسیم، وعده داده شده 
مبنی بر رسیدن به هفت هزار مگاوات ظرفیت محقق خواهدشد.در این میان توسعه 
نیروگاه‌های خورشیدی از شتاب بیشتری برخوردار شده است.همچنین نیروگاه‌های 
بادی ۳۷۱ مگاوات، برق‌آبی کوچک ۱۱۱ مگاوات، توربین‌های انبساطی ۲۵.۶۰ مگاوات 
و زیست‌توده ۲۲.۱۳ مگاوات را به خود اختصاص داده‌اند.نیروگاه‌های خورشیدی با تولید 
۱۴۵۴ میلیون کیلووات‌ساعت در صدر منابع تجدیدپذیر کشور قرار دارند؛ پس از آن 
نیروگاه‌های بادی با ۷۱۲ میلیون کیلووات‌ساعت، نیروگاه‌های برق‌آبی کوچک با ۱۱۳ 
میلیون کیلووات‌ساعت، توربین‌های انبساطی با ۲۶ میلیون کیلووات‌ساعت و نیروگاه‌های 
زیست‌توده با ۹ میلیون کیلووات‌ساعت در رتبه‌های بعدی قرار گرفته‌اند.در یک سال 
گذشته استان اصفهان با نصب ۱۸۲ مگاوات نیروگاه خورشیدی در رتبه نخست قرار 
دارد؛ پس از آن، استان مرکزی با ۱۵۵ مگاوات و یزد با ۱۵۰ مگاوات در رتبه‌های دوم 

و سوم هستند.

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی

 و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی
برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۴۰۰۴۰۰۱۸۱۳ هیات اول دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی‌مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک خورموج تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای عبداله همتی منش فرزند علی به شماره شناسنامه ۱۶۰۹۵ صادره از ایران در 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۳۶۳۴۸.۱۲ متر مربع پلاک ۲۲۴ فرعی از ۲۲۱۷ اصلی مفروز و 
مجزی شده از پلاک ۲۲۱۷ اصلی واقع در روستای درویشی محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م الف ۲۶۳
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۸/۱۰

عیسی رضاییتاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۸/۲۵
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان دشتی

آگهی تحدید حدود اختصاصی
چون تحدید حدود قسمتی از پلاک ۶۵۶ اصلی، ششدانگ یک قطعه زمین با بنای 
احداثی در آن، به مساحت 42/7۶ مترمربع ، واقع در بخش ده تهران مورد تقاضای 
حسین کارساز فرزند محمد به ش.ش ۵۶ با کد ملی ۰۰۵۳۳2۱۶2۶ تاکنون بعمل 
نیامده و پلاک فرعی 4 از ۶۵۶ اصلی به آن اختصاص یافته است در عمل به تبصره 
ماده ۱۵ قانون ثبت مقدور نبوده است لذا عملیات تحدید حدود ملک مذکور در تاریخ 
۱4۰4/۰9/2۳ روز یکشنبه ساعت ۱۱ صبح در محل وقوع ملک شروع و بعمل خواهد 
آمد. بدینوسیله باطلاع مجاورین پلاک ثبتی موصوف می رساند در روز و ساعت مقرر 
در محل حضور به هم رسانند. چنانچه اعتراضی به حدود و حقوق ارتفاقی داشته 
باشند ظرف مدت یک ماه از تاریخ تنظیم صورتمجلس تحدید حدود اعتراض خود 
را به اداره ثبت اسناد و املاک زیبادشت تسلیم و رسید دریافت دارند و در اجرای 
تبصره 2 ماده واحده اصلاح مواد ۱۶ و 2۰ قانون ثبت مصوب 7۳/۳/2۵ مجلس 
محترم شورای اسلامی ظرف مدت یکماه دادخواست اعتراض خود را به مرجع قضایی 
تقدیم و گواهی آن را به دفتر این اداره تسلیم و رسید اخذ نمائید. تاریخ انتشار: 
۱4۰4/۰8/2۵ ) توضیح اینکه تاریخ قید شده فقط مربوط به انتشار آگهی می باشد( 

تاریخ تحدید: ۱4۰4/۰9/2۳
م الف/۱۵47۳ – محمدعلی ابراهیمی سرپرست واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
زیبادشت تهران

اخطاریه ماده ۱۰۱ اموال منقول
بدینوسیله به آقای امیرحسین همتی به نشانی: تهران / فلکه اول صادقیه 
/ گلناز جنوبی ۲۵ غربی پلاک ۱۸ اول غربی اباغ می‌گردد در خصوص 
پرونده اجرایی کلاسه، فوق متعهد عظیم همتی و شاهین همتی و روژان 
همتی و ربابه مظهری و امیرحسین همتی - متعهدله ربابه مظهری برابر 
گزارش مورخه 1404/۸/13( اتومبیل شماره 343د42 - ایران ۹۲ به مبلغ 
7/500/000/000 ریال ارزیابی گردیده لذا چنانچه به مبلغ ارزیابی اموال 
معترض میباشید اعتراض کتبی خود را ظرف مدت پنج روز از تاریخ ابلاغ 
این اخطاریه به ضمیمه فیش بانکی دستمزد کارشناس تجدید نظر به مبلغ 
۴۵۰۰۰۰۰۰ ریال به حساب ۱۰۹۰۳۱۰۷۴۰۰۳ به نام کانون کارشناسان 
استان مازندران در بانک ملی واریز و به دفتر این اجرا تسلیم نمایید ضمناً به 
اعتراضی که خارج از موعد یا فاقد فیش بانکی دستمزد کارشناس تجدید نظر 

باشد ترتیب اثر داده نخواهد شد.
تاریخ انتشار: 1404/08/25                          م الف: 2050335 


